
Ata da reunião extraordinária do Conselho Universitário da Universidade Federal 
da Bahia, realizada no dia 19.10.2007.

1 Aos 19 (dezenove) dias do mês de outubro do ano 2007 (dois mil e sete), às 8h:20m
2 (oito horas e vinte minutos), no Auditório da Faculdade de Direito da UFBA, reuniu-se,
3 extraordinariamente, o Conselho Universitário (CONSUNI) da Universidade Federal da
4 Bahia, sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Naomar Monteiro de
5 Almeida Filho, presentes os Conselheiros a seguir relacionados: Professores Francisco
6 José Gomes Mesquita (Vice-Reitor), Joselita Nunes Macedo (Pró-Reitora de
7 Desenvolvimento de Pessoas), Álamo Pimentel (Pró-Reitor de Assistência Estudantil),
8 Nádia Andrade Ribeiro (Pró-Reitora de Planejamento e Administração), Marlene
9 Campos Peso de Aguiar (BIO), Lina Maria Brandão Aras (FFCH), José

10 Vasconcelos Lima Oliveira (MEV), Dulce Tâmara Lamego da Silva (DAN), Maria
11 da Glória Teixeira (ISC), Lídia Maria Brandão Toutain (ICI), Solange Araújo
12 (ARQ), José Ângelo Wenceslau Góes (NUT), Horst Karl Schwebel (MUS), Joana

14 Tamiko Sato Tahara (ENF), Sudário de Aguiar Cunha (FCC), Rosauta Maria
15 Fagundes Poggio (LET), Jonhson Meira Santos (DIR), Arthur Matos Neto (FIS),
16 Maria Isabel Pereira Vianna (ODO), Nelson de Luca Pretto (EDC), Antônio Wilson
17 Ferreira Menezes (FCE), Luiz Edmundo Prado de Campos (ENG), Maria Thereza
18 Barrai Araújo (ICS), Dioneire Amparo dos Anjos (Instituto Multidisciplinar em
19 Saúde de Vitória da Conquista), Ricardo Carneiro de Miranda Filho (representante
20 do CONSEPE); a representante da comunidade baiana Dora Leal Rosa; os
21 representantes do corpo docente da UFBA João Augusto Lima Rocha e Joviniano
22 Soares de Carvalho Neto; e os representantes dos servidores técnico-administrativos
23 Senhores Luiz Fernando Santos Bandeira e Renato Jorge Pinto. Constatado o
24 quorum, o Senhor Presidente, em face da presença e manifestação de um grupo de
25 estudantes que ocupavam o espaço reservado aos Conselheiros, causando enorme
26 tumulto, solicitou-lhes, reiteradas vezes, que se retirassem daquele local e tomassem
27 assento no espaço destinado aos espectadores. Não tendo sido atendido, o Magnífico
28 Reitor, apesar das circunstâncias, declarou aberta a sessão do CONSUNI que tinha
29 como objetivo específico deliberar acerca da proposta de inclusão da UFBA no
30 Programa de Expansão e Reestruturação das Universidades Brasileiras -  REUNI,
31 na forma do Parágrafo único do Art. 4o do Decreto Presidencial n° 6.096, de
32 24/05/2007. Constatando a evidente determinação do grupo de manifestantes de manter
33 o tumulto para impedir a realização da reunião, o Presidente da Sessão requisitou que
34 os Conselheiros se aproximassem da Mesa Diretora, submetendo, em seguida, à
35 votação, o referido único item da Ordem do Dia. Ao contabilizar o vigésimo sétimo
36 voto a favor da adesão da UFBA ao programa REUNI e em decorrência da
37 insustentável confusão que se mantinha, alguns Conselheiros propuseram a
38 aprovação através de aclamação, o que de fato ocorreu. Logo após, o Senhor
39 Presidente, em alto tom, solicitou o registro, mediante um levantar de mãos, quanto à
40 existência de votos contrários e abstenções, não se verificando qualquer manifestação
41 nesses sentidos. Destarte, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, sobre a
42 qual, eu, Terezinha Maria Dultra Medeiros, Secretária dos Órgãos Colegiados
43 Superiores, lavrei a presente Ata, a ser devidamente assinada, com menção ao voto de
44 cada Conselheiro presente à Sessão, estando os pormenores da reunião gravados em
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Assinatura dos Conselheiros presentes à Reunião, constando confirmação do voto:

Nomc/Rcpresentação: VOTO: Assinatura:
Naomar Monteiro de Almeida Filho
(Reitor) f\ ÇMoft /\J^A> (Al

Àlamo Pimentel
(Pró-Reitor PROEST)
Nádia Andrade Ribeiro
(Pró-Reitor PROPLAD)
Marlene Campos Peso de Aguiar 
(BIO)
Lina Maria Brandão Aras
(FFCH)
José Vasconcelos Lima Oliveira
(MEV)
Dulce Tâmara Lamego da Silva
(DAN)_____________________ _

&JLÃ/

Maria da Glória Teixeira
(isc)
Lídia Maria Brandão Toutain
(ICI)
Solange Araújo
(ARQ)
José Ângelo Wenceslau Góes
(NUT)
Horst Karl Schwebel
(MUS)
Joana Angélica Guimarães da Luz 
(ICADS-Barreiras)
Luiz Rogério Bastos Leal
(GEO)
Angela Tamiko Sato Tahara
(ENF)
Sudário de Aguiar Cunha
(FCC)
Rosauta Maria Fagundes Poggio
(LET)
Jonhson Meira Santos
(DIR)
Luiz Edmundo Prado de Campos
(ENG)
Maria Thereza Barrai Araújo
(ICS)
Arthur Matos Neto
(FIS)
Maria Isabel Pereira Vianna
(ODO)_______
Nelson de Luca Pretto
(EDC)________
Antônio Wilson Ferreira Menezes
(FCE)_________
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Dioneire Amparo dos Anjos
(IMS-Vitória da Conquista)
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Nome/Representação:
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Assinatura^) Z '

Reginaldo Souza Santos
(ADM ) q f í /  "  " (  ^

Ricardo Carneiro de Miranda Filho
(representante do CONSEPE)
Dora Leal Rosa
(representante da com unidade baiana) r P \ V 0 ' R - A j Sl-  V sao O u O  Çlo
João Augusto Lima Rocha
(representante do corpo docente) A P a v v í i f
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Joviniano Soares de Carvalho Neto
(representante do corpo docente) ~ T

Luiz Fernando Bandeira
(representante dos servidores técnico- 
adm inistrativos) A Ím . la *
Renato Jorge Pinto
(representante dos servidores técnico- 
adm inistrativos)

— ^

C ^ fc l io  I p j c  C  I.,yük




